

# 20万元慰问金 为王龙家属送上关怀

## 青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委昨赴泰安看望慰问王龙家属 王龙的校友和儿子幼儿园纷纷捐款



王龙生前照片。家属供图

在青岛工作的小伙王龙去淄博旅游时勇救落水母子不幸遇难,昨天,这位救人勇士魂归故里,而社会各界人士和全国网友也纷纷悼念送行。昨天,青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委赴王龙的老家泰安市宁阳县磁窑镇彩山庄村,看望慰问王龙的家属,现场给予慰问金20万元。



王龙生前和孩子参加幼儿园活动。幼儿园供图



王龙生前村庄里的左邻右舍前来悼念。宁阳县社会各界群众送别王龙。泰安日报记者 司刚 摄



## 31位“无名氏”捐出36003元

### 王龙的同学将募捐善款送到他妻子手中

王龙的事迹让无数人为之感动。昨天,王龙的校友——青岛大学2006级的同学们集体募捐,为王龙募捐了36003元善款,并送到王龙妻子王女士手中。

此次募捐相关负责人、王龙的同学王万里表示,“‘龙哥’是我们的大哥,得知这件事后,作为同窗好友真的难以接受,而我们现在能为他做的,只是募捐善款,希望能够为他的家庭尽上绵薄之力,也为他的家人送去温暖和抚慰。”回忆大学时光,王万里表示,王龙与他们这帮留青的毕业生关系很好,参加工作后一有时间大家也会聚一聚。在同学们的眼里,王龙热情好客,乐观积极,最重要的是他很仗义。“不管谁遇到了困难,他都是能帮就帮。”王万里告诉记者,王龙的家庭并不富裕,但对于同学和朋友,他总是不遗余力,非常大方。

得知王龙救人遇难后,王万里和同学迅速组团为王龙募捐,31位同学共为王龙募集36003元,并派代表送到王龙妻子王女士手中。“很多捐款的同学没有留姓名,他们希望以自己的方式慰问‘龙哥’。”王万里告诉记者,和善款一起送到王龙妻子手中的,还有另一份心意——31位同学给王龙家人的心里话,“龙哥你是我们心中永远的大哥。”“平凡英雄,你是我们同学心里永远的骄傲!”……“相比善款,这些带着真情实意的文字相信更有分量,希望这些话能带来力量,让龙哥家人从悲伤中慢慢走出来。”王万里说。



扫码观看相关视频



## 三地托起身后事 让英雄一路走好

记者手记

出生于泰安,求学、生活于青岛,献身于淄博,生命永远定格在36岁的王龙,用舍身救人的壮举感动着三座城市。然而,对英雄的痛惜与钦佩,又不止于这三座城市。山东的网友说,王龙是山东人民培养的好青年。有更多的网友说,王龙将自己生死置之度外,换来他人生命安全,这是中华传统美德的体现。而如何“让英雄走好”,三座城市用及时、具体的行动,温暖着王龙的家人,托起他的身后事。

亲人们回忆着王龙生前的点点滴滴以及救人的细节,悲痛让他们一直以泪洗面。“儿子平时最喜欢爸爸,这几天总是问爸爸去哪儿了……而王龙平时只要有时间,也总是陪着孩子玩,很负责任……”5月8日早晨,王龙的妻子瘫坐在床边泣不成声。

“他跳下去的时候,衣服都没来得及脱,手机也没来得及从兜里拿出来……”王龙的表哥潘广镇哭着说。

“对于王龙的行为,我们并不意外,更何况他本身也是一名父亲……”王龙的姑父说。

在淄博市博山区殡仪馆举行的追悼会上,人们从四面八方赶来,或手持白菊,或胸戴白花,送王龙最后一程。“在生死攸关的瞬间,他毫不犹豫,义无反顾地奏响了一曲不朽的生命赞歌。”追悼词中这样写道。

在青岛,众多市民知道王龙救人遇难的事迹后,纷纷在网上留言,表达悲痛之情。

青岛大学校友留言:“不想说多伟大的话,太痛心了!学弟,一路走好!”

西海岸新区一位网友留言:“希望王龙的爱人和孩子

振作起来,好好生活,王龙一路走好。”

英雄离去,家人最为悲痛。失去了家中顶梁柱的妻子,需要更多的关心;失去了儿子的二老,需要更多的照顾。

事发后,淄博市、博山区相关部门追授王龙市级“见义勇为模范”、区级“见义勇为先进分子”,给予亲属慰问金共计30万元。王龙家乡泰安市宁阳县相关部门追授王龙“新时代阳楷模”荣誉称号,向他的亲属发放慰问金100万元,并将抚养王龙孩子到18周岁。青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委赴王龙位于泰安宁阳县的老家慰问,将20万元慰问金交到了王龙家属手中,并将持续关注王龙家属后续生活,适时进行必要的帮扶。

我们看到,三座城市用实际行动给予了王龙家人最为具体的关怀,无论是慰问金,还是荣誉称号,还是将孩子抚养到18岁的承诺,都将是王龙家人在以后的日子里物质和精神上的依靠。

三地政府部门的及时反应,是让英雄“一路走好”,让王龙家人在悲痛中获得宽慰的最好行动。

对英雄的褒扬和关爱,在社会上也早已蔚然成风。在王龙儿子所在的幼儿园,家长们主动捐款。“希望用一点微薄的力量关心一下王龙家人,表达我们的敬意。”一位家长这样说。在王龙的老家,当地居民听说消息后自发来送王龙最后一程。得知王龙家庭困难,不少群众现场捐款。

在这样关爱英雄、尊崇英雄的社会氛围中,见义勇为、乐于助人的行为将会出现得越来越多。每个人都是施行者,也都是受益者。

## 赶赴泰安宁阳慰问送关怀

今年36岁的王龙,是青岛大学食品科学与工程专业2010届毕业生。毕业后,他曾在外地工作过3年,2013年回到青岛打拼定居。和妻子于2016年相识结婚,孩子今年4岁,正在上幼儿园,平时在西海岸新区和城阳区工作生活。据亲友透露,王龙生前不仅孝顺父母,还有很强的责任心。危急时刻,王龙挺身而出,他的英勇行为彰显了中华民族见义勇为的传统美德,网友们纷纷留言表达哀悼和敬意,称赞王龙是“平凡的英雄”。

在了解到王龙救人的英勇事迹后,为表达对他的敬意和对家属的关怀,昨天一早,青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委赶赴王龙位于泰安宁阳县的老家慰问,并在宁阳烈士陵园参加王龙安葬仪式。

## 持续关注王龙家属后续生活

青岛市见义勇为基金会副理事长兼秘书长姚建波、青岛市委政法委副局级领导干部俞志清将20万元慰问金交到了王龙家属手中,并深入了解王龙家属的家庭生活情况、身体健康状况等,详细了解存在的困难,对王龙在危急时刻挺身而出的英勇行为致以崇高敬意。青岛市见义勇为基金会将持续关注王龙家属后续生活,并适时进行必要帮扶。

王龙是父母口中的好儿子,是妻子眼中的好丈夫,是儿子心中的好爸爸,是公司同事称赞的好员工。王龙是新时代岛城建设者中的优秀代表,在他人生命处于严重危险的关键时刻,他不顾个人安危挺身而出,置自己生死于度外,用自己年轻而宝贵的生命,换来了他人的生命安全。青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委将持续完善细化加强见义勇为人员权益保障的政策,大力弘扬见义勇为精神,见义勇为已成为新时代岛城社会新风尚,为建设更高水平的平安青岛汇聚起强大正能量。

## 减免幼儿园学费直到毕业

### 王龙儿子所在幼儿园组织捐款 并准备成立专门的成长基金

昨天记者了解到,王龙儿子所在的爱的花园幼儿园组织发起了捐款活动,并准备成立舒克(王龙儿子小名)成长基金,帮助抚养王龙的儿子直到成年。为此,记者来到位于西海岸新区的爱的花园幼儿园,从幼儿园老师和家长的口中了解到了王龙一家人的幕后感人故事。

## 组织捐款减免学费

“5月3日接到舒克爸爸(王龙)出事的消息,完全不敢相信这是真的。”爱的花园幼儿园刘园长说。得知王龙的事情后,刘园长说,最担心的就是王龙4岁的儿子和妻子。据刘园长介绍,王龙因为工作需要平时在城阳区,基本只有周末才有时间和孩子一起参加幼儿园的亲子活动,平时都是王龙的妻子独自带孩子。“获知消息那天晚上我整晚失眠,孤儿寡母以后要怎么生活呢?所以我有组织了组织捐款成立舒克成长基金的想法。”刘园长告诉记者,家属心灵上的创伤外人是无法帮着治愈的,他们唯一能做的就是尽量帮助解决王龙儿子和妻子的经济问题。随着获知王龙舍身救人事迹的人越来越多,幼儿园组织的捐款活动参与者也越来越多,截至昨天下午4点,共有500余人参与了本次捐款,爱心善款达到了14万元。

刘园长告诉记者,王龙的儿子是去年9月份入园的,后续幼儿园将减免全部费用,直到幼儿园毕业。所收到的捐款也将全部打入王龙妻子的账户,用于一家人以后的生活开支。“舒克现在还小,我们会做好第一步的教育,等到他慢慢长大,一定会为爸爸的行为感到骄傲,这份舍己为人的精神会一直陪伴着孩子的成长。”刘园长说。

## 王龙一家热心善良

舒克的班主任张老师告诉记者,虽然接触不多,但王龙给自己留下了深刻的印象。“有一次幼儿园组织到农场搞亲

子活动,舒克爸爸在前面陪孩子们玩拉犁游戏,舒克想去前面找爸爸,但是爸爸却要求他到后面统一排队。通过这个细节可以看出王龙在教育孩子方面的态度,虽然你是我的孩子,但是也要守规矩讲纪律,不能因为你是我的孩子就要搞特殊。而舒克也很听爸爸的话,乖乖到后面去排队了。那一刻,其实我很感动。”张老师的话。

“孩子的奶奶是一位很朴实的农村老人。”孙老师告诉记者,有时开车上班偶遇奶奶送舒克上幼儿园,她都会主动提出顺路捎着舒克,而奶奶总是害怕给别人添麻烦,婉言谢绝。“幼儿园有时候搞活动,舒克的爸爸妈妈只要有时间,都会参与进来。”孙老师表示,舒克的妈妈时常会带一些老家的特产到幼儿园分享给大家,从平时相处的很多细节里,可以明显感受到王龙的人品、素质都没的说。孙老师告诉记者,舒克妈妈经常参加幼儿园的读书会,也经常来做义工。“舒克的性格也很好,平时和老师、同学相处时,乐于助人,也给我们带来很多的欢乐。多么朴实的一家人啊!获知王龙因救人遇难的消息时,我们真的是接受不了,非常难过。”

## 一位拥有侠肝义胆的人

“得知王龙的事迹,我们很震惊,他还那么年轻,一切都来得太突然了。愿他一路走好,我们很多幼儿园家长都愿意共同关爱舒克,让孩子的爱不缺失。”幼儿园家长张女士说,自己家和王龙家住得比较近,和王龙的妻子也一直是好朋友。在她眼里,王龙一直是一位拥有侠肝义胆的人,很愿意给有需要的人送去帮助。“他奋不顾身下水去救孩子的视频,我每次都忍不住流泪,我真的为身边有这样善良的人而感动。”张女士有些激动地说。

记者从幼儿园处了解到,等到舒克回青复学后,幼儿园会加强对孩子的养育和关心,安排一些疗愈故事、绘本诵读,帮助他慢慢恢复到正常的幼儿园生活中,让孩子能健康快乐地成长。